

感恩香港 深化合作

四川省長魏宏訪港推服務業 15場活動刮起「四川旋風」

5月6日至10日，四川省長魏宏攜發改、商務、旅遊等部門及市州負責人訪港。

訪港期間，魏宏拜會了香港特別行政區行政長官梁振英，參觀了香港貿發局企業發展中心和創意設計廊，會見了九龍倉集團董事局副主席周安橋、新世界集團董事局主席鄭家純、香港貿發局總裁方舜文、香港中華總商會會長楊釗等工商企業界代表，並與香港青年才俊、在港川籍知名人士座談，走訪了香港賽馬會、香港文匯報社等，還出席了四川服務業推介會和旅遊推廣活動。

魏宏訪港行程滿滿，共參加了15場活動。他代表四川人民，感恩香港各界在「5.12」、「4.20」地震中的無私援助；他帶着一份真情，結識新朋友不忘老朋友，讓四川深情「擁抱」香港；同時，還拋出一批優質服務業項目，「精準」對接香港優勢，促進兩地優勢互補、深化合作。

短短一周，香港刮起了一陣「四川旋風」。
■ 香港文匯報記者 黃冬 李兵 香港報道



■ 魏宏會見香港工商界代表。 本報記者李兵 攝

推服務業精準對接香港

5月7日上午，四川服務業推介會在香港舉行，100餘家知名港企及商協會負責人赴會。四川省商務廳現場發佈現代物流、電子商務、科技服務、現代旅遊等13大類400餘個投資合作項目，總投資超過8000億元；四川省發改委主任唐利民隆重推出天府新區，發佈36個現代服務業項目信息，總投資1240億元。

「這批項目大多是乾貨，很有投資價值。」與會企業家，對推出的項目表現出極大興趣，他們相互分享着自己的想法。同時，還積極向項目所在地工作人員「請教」，通過多種渠道着項目的詳細。

活動當天，成都中化肥國際貿易總部項



■ 魏宏參觀香港文匯報史館。 本報記者李兵 攝

港商為四川良好投資環境點讚

香港文匯報訊（記者 李兵 香港報道）魏宏訪港期間，主動登門拜訪港商，虛心聽取他們的意見和建議。賓主之間無拘無束，開誠佈公，共話未來，不少港商對四川良好的投資環境點讚。

「投資廣安，純屬偶然。」超榮國際集團董事長葉健添說，去年隨朋友去廣安鄉下釣魚，感覺當地環境還不錯。於是，順便考察了一些項目，當時覺得基礎條件不怎麼好，沒有放在心上。兩個月後再去廣安，沒想到道路通了，場地也平整出來了，「我被廣安的誠意打動，投資了一個10億元的項目」。

「四川的政務環境好，行政效率高，不僅有專人服務，「遇事」還可直接找主要領導。」香港億聯投資集團有限公司總經理林佳偉說，該集團在四川有2個投資項目，目前運行狀態不錯。他的老家在溫州，戶口在天津，工作在全國各地，但在四川的時間最多，「因為四川的環境好，幸福指數很高」。

這些天，在與眾多港商接觸中，他們十分看好四川，不少人還是四川的「老朋友」，在四川取得了不錯的業績。

日、資陽駿富商務中心建設項目、光大國際廣安城市生活垃圾焚燒發電項目等14個合作項目順利簽約，投資總額110億元。通過本次推介會，共形成簽約投資項目36個，投資總額300億元，主要涉及物流、金融、電子商務、科技服務、養老康健、商貿流通、總部經濟、旅遊、農業和製造業等領域。

「香港是一個以服務業為主的國際化城市，是四川實施「引進來」、「走出去」戰略的理想平台。」香港商務及經濟發展局局長蘇錦梁說，「一帶一路」、長江經濟帶等重大戰略，為香港與內地帶來新的合作機遇。四川來港推介現代服務業，精準對接上了香港優勢。

結識新朋友不忘老朋友

5月7日，魏宏與來自香港青年聯會、香港菁英會、香港青年聯會的15名香港青年代表座談。

「香港的年輕人普遍缺乏國家大市場的概念，他們就看到香港幾百萬人口的市場，沒有看到國內巨大的市場。」霍啟剛說，希望魏宏省長給香港年輕人更多的實習崗位和機會。

「四川有的縣人口便達100餘萬，全省人口9000萬，是一個非常廣闊的天地，希望香港的青年才俊來川交流，我們將提供最大的幫助。」魏宏熱烈邀請香港青年企業家赴四川發展，並表示在青年志願者交流、就業創業崗位等方面提供支持。

訪港期間，魏宏先後會見了九龍倉集團董事局副主席周安橋、新世界集團董事局主席鄭家純、香港貿發局總裁方舜文、香港中華總商會會長楊釗等「老朋友」，感謝大家對四川經濟發展的大力支持，對汶川地震和蘆山地震災後恢復重建的無私援助，並希望進一步加大合作，共享「一帶一路」和長江經濟帶聯動發展等新的戰略機遇。

企業家們表示，四川發展的硬軟環境很好，「投資中國、首選四川」理念已經深入人心。



■ 魏宏訪港引起港媒極大關注，20餘家媒體跟蹤採訪報道。 本報記者李兵 攝

港商對「小平」深懷感恩

「沒有內地的改革開放，就沒有香港的繁榮富強。」明發集團有限公司董事局主席黃煥明說，許多港商是借助改革開放的東風迅速發家的，他們對鄧小平懷有一顆感恩之心。他表示今後要加大对四川的投資力度，並將在成都市成華區建設西南總部基地。

「商人投資，看重回報。」楊益介紹，招商引資不能只打感情牌，還要創造一個良好的軟環境，讓他們要有所收穫。同時，他建議四川有關方面，要多到香港走走，將優勢向港商宣傳好，多組織港商到四川考察，不斷深化交流與合作。

■ 四川服務業推介會現場簽約儀式。 本報記者李兵 攝



■ 魏宏致辭。 本報記者李兵 攝



魏宏：深化川港合作共創美好未來

香港文匯報訊（記者 黃冬 李兵）5月9日，四川省長魏宏訪問本報，並與部分在港四川企業家座談。魏宏在接受本報記者專訪時表示，川港現代服務優勢互補，期待提升合作層次，共同開創互利共贏的美好未來。

川港優勢互補合作空間大

香港文匯報：目前，川港經貿合作是一種什麼態勢，取得了哪些成果？

魏宏：在四川開放合作進程中，香港一直佔有重要地位。特別是CEPA實施10周年以來，四川累計利用港資近350億美元，香港成為四川最大的外資來源地。

截止2014年底，在川港企業近4700家，在港川企105家。川港貿易年均增長25%，2014年進出口總額達到58.4億美元，同比增長18%，合作領域含金融、物流、專業服務、旅遊、文化等。

香港文匯報：川港服務業各具哪些優勢，合作的潛力怎樣？

魏宏：目前，全球經濟步入服務經濟時代，我國經濟結構也正由工業主導向服務業主導轉變。

香港是國際服務業樞紐，全球重要的金融、物流和旅遊中心，擁有發展服務業的雄厚基礎、一流人才和先進經驗；四川是西部「領頭羊」，服務業發展空間巨大，後發優勢明顯。因此，川港兩地服務業互補性強，具備很大的合作潛力。

10大機遇助川港合作新突破

香港文匯報：近年來，川港經貿、人文等方面的合作，都達到了一個相當高的程度。未來，該如何突破，有哪樣一些新的機遇呢？

魏宏：全球經濟版圖重組，國家重大戰略出台，讓四川處於各種利好疊加的有利時機，造就了一系列新機遇。歸納起來，分四類10大機遇。

首先，國家重大戰略的四川機遇。在國家推進的三大戰略中，四川地處「一帶一路」和長江經濟帶的結合部，有很多重大項目落戶四川。四川天府新區在去年底被批准為國家級新區，國家和省將集中優勢資源和政策加大扶持。綿陽市是中央政府命名的全國唯一科技城，享中關村自主創新先行先試政策，成為科技創新的一塊試驗田。

其次，戰略資源開發的獨特優勢。攀西戰略資源創新開發試驗區獲得國家批准，國家給予很多優惠政策，大力發展攀枝花、涼山、雅安等地區。四川水電的裝機量、發電量全國第一，每年向東中部輸出大量電力，以水電為主的清潔能源體系初步形成。

然後，交通基礎提升面臨新機遇。2014年年底，成都新機場獲批立項，到2035年成都雙流機場和成都天府新機場進出港的人次將超8000萬人次。更重要的是，四川將依托新機場，規劃建設100平方公里的臨港產業園區，集中發展現代服務業。

同時，四川有23條進出川通道，高速公路通車里程西部第一，鐵路在營和新建里程西部第一，已成為中國西部的交通樞紐，可為企業節約大量物流成本。

再是，轉型升級戰略中的新機遇。在產業轉型升級的發展過程中，四川提出了「雙五工程（工業領域裡的五大高端成長型產業和服務業領域裡的五大新興先導型產業）」，並列出了很多政策資源和資金支持。在全面推進新型城鎮化建設中，四川9000萬人口蘊藏着巨大的內需市場。

採訪結束時，魏宏向港企發出邀請，並建議重點在電子商務、現代物流、現代金融、旅遊服務、專業服務等方面進行深度合作。

「四川，不僅僅有熊貓」

香港文匯報訊（記者 黃冬 李兵 香港報道）「Sichuan, more than pandas」（四川，不僅僅有熊貓），5月9日下午，在香港海洋公園舉行的四川日活動上，四川旅遊形象新標識和最新推廣口號全球首發。

四川旅遊局局長郝康理介紹，新標識由「四川」的英文字母「SICHUAN」組成；而SICH四個字母則通過藝術化呈現，巧妙地構成了一隻大熊貓——這一四川的標誌性形象。新標識還包含一句英文，「Sichuan, more than pandas」，即「四川，不僅僅有熊貓」。

3名學生獲6日免費遊

在知識問答活動中，魏宏向200多名香港中學生拋出關於四川旅遊的問題，同學們踴躍搶答，3名答對的同學獲得「6日免費四川大熊貓之旅」大獎。

隨後，魏宏還與香港青少年一道，參觀了香港海洋公園四川奇珍館，在其中「安家」的中央政府贈港來自四川臥龍的大熊貓和來自四川的金絲猴，深得遊客喜愛。

當日，四川省林業廳與香港海洋公園簽署合作備忘錄，雙方承諾繼續深化在大熊貓等關鍵物種保護上的合作，利用海洋公園平台推介四川自然保護工作，合作開發相關環境教育課件和環境教育項目。



■ 四川旅遊局局長郝康理發佈旅遊形象新標識。 本報記者李兵 攝